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平成２９年度 第１回 「宇都宮市民大学運営協議会」議事録 

 

１ 開催日時  平成２９年４月２１日（金） 午前１０時３０分～正午 

２ 開催場所  人材かがやきセンター 研修室（中央生涯学習センター５階） 

３ 出 席 者  委員    ９名（別紙参照） 

        事務局  １２名（生涯学習課） 

         増渕課長，鈴木係長，黒須総括 高田専任 

藤田社会教育主事，加藤社会教育主事，若林社会教育主事 

佐藤主事，大畑主事，矢野地域教育指導員，早乙女地域教育指導員 

毛塚地域教育指導員 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 人      ０人 

６ 会議次第 

  ⑴ 開 会 

  ⑵ 挨 拶 

  ⑶ 議 題 

①  役員の選出について（監事） 

②  平成２８年度宇都宮市民大学収支決算について 

③  平成２９年度宇都宮市民大学事業計画について 

④  平成２９年度宇都宮市民大学収支予算について 

  ⑷ その他 

  ⑸ 閉 会 

７ 会議資料  別添資料参考 

８ 議事の経過 

⑴  開 会 

    事務局）… それでは，ただいまより，平成２９年度第１回宇都宮市民大学運営

協議会を開催いたします。 

まず，定足数についてご報告いたします。本日の出席委員は，９名

となっており，出席委員数は半数を超えておりますので，宇都宮市民

大学運営協議会運営要領第６条第２項の規定を満たしており，本日の

会議は成立しておりますことをご報告いたします。 

 

⑵  挨 拶 

饗庭会長 ⇒ 委員の皆様におかれましては，新年度のお忙しい中，平成２９年度

第１回宇都宮市民大学運営協議会にご出席いただきましてありがとう

ございます。 
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       今回は委員の改選がございまして，新たな委員をお迎えいたしまし

て，気持ちを新たに臨みたいと思っております。どうぞよろしくお願

いします。審議内容につきましては，新年度に入りまして前期講座の

開講に向けて，事務局と講座企画者が連携して準備を進めているとこ

ろでございます。事務局の皆さんも今回おかわりになったということ

でよろしくお願いします。前期講座の応募状況につきましては，事務

局から盛況であると伺っております。実際に，講座が始まるのを楽し

みにしております。 

       さて，本日の議題は，役員の選出，平成２８年度宇都宮市民大学収

支決算，平成２９年度宇都宮市民大学事業計画(案)，平成２９年度宇都

宮市民大学収支予算(案)について，でございます。せっかくの機会でご

ざいますので委員のみなさんから忌憚のない御意見をいただきたいと

思っております。 

 

  事務局）… それでは，次第に沿って進めさせていただきたいと思います。宇都

宮市民大学運営協議会運営要領第５条第２項の規定により，議事は会

長が進行することとなっておりますが，役員が選出されるまでの間，

事務局が議事を進行させていただきますのでご了承いただければと思

います。 

それでは，議事に入らせていただきます。まず，議題①「役員の選

出（監事）」になりますが，事務局から説明をお願いします。 

 

⑶  議 題 

 

①   役員の選出について（監事）  

 

    事務局）… 宇都宮市民大学運営協議会監事２名のうち，平成２８年度まで監事

をお務めいただきました増田様の辞任によりまして，現在１名不在と

なっており，新たにもう１名の監事を選出する必要がございます。宇

都宮市民大学運営協議会運営要領第７条の規定により，「監事は会長が

指名する」とありますことから，会長よりご指名をいただきたいと存

じます。 

 

   饗庭会長 ⇒ それでは，私より指名させていただきます。増田委員の後任にあた

ります，公益財団法人とちぎ未来づくり財団・野中正知委員にお願い

したいと思いますが，野中委員よろしいでしょうか。 
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   野中委員 ⇒ お受けいたします。 

 

   饗庭会長 ⇒ 野中委員に監事をお引き受けいただきました。 

よろしくお願いいたします。 

 

   事務局) …  新監事が決まりましたことから，ここからの進行は饗庭会長にお願い

したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

   饗庭会長 ⇒ 議題②「平成２８年度宇都宮市民大学収支決算について」につきま

して，事務局より説明をお願いします。 

 

②   平成２８年度宇都宮市民大学収支決算について  

 

饗庭会長 ⇒ 平成２８年度宇都宮市民大学収支決算についてご承認いただけます

でしょうか。 

        

       （議題②については，全委員の承認を得て議決） 

 

       続きまして，議題③「平成２９年度宇都宮市民大学事業計画(案)」

と議題④「平成２９年度宇都宮市民大学収支予算(案)」でございます

が，こちらは関連がございますので，一括して事務局から説明をお願

いします。 

 

 ③  平成２９年度宇都宮市民大学事業計画(案)について 

 ④  平成２９年度宇都宮市民大学収支予算(案)について 

 

   饗庭会長 ⇒ 全講座の受講者の申込み状況を，簡単にご説明いただけますでしょ

うか。 

 

   事務局) …  平成２９年度宇都宮市民大学前期の専門講座受付状況でございます

が，①「宇都宮市の近代史」は定員５０名のところ１１４名，②「世

界を見る，世界が見る，宇都宮」は定員５０名のところ３５名，③「日

本刀の魅力を探る」は定員５０名のところ５８名，④「円空仏の微笑

みに魅せられて」は定員５０名のところ１６７名，⑤「最新の宇宙研

究」は定員６０名のところ１０１名，⑥「アートがひらく多様な世界」



- 4 - 

は定員５０名のところ３３名の申込がございました。定員超えの講座

におきましては抽選を行い，受講者を決定したところでございます。

また，定員に満たない講座におきましては，できるだけ多くの方に受

講していただけるよう，ただ今再募集を行っているところでございま

す。 

 

   饗庭会長 ⇒ まだ定員に満たない講座がございますが，引き続き追加募集をよろ

しくお願いします。 

          ④「円空仏の微笑みに魅せられて」は予定の３倍以上の人気の講座

でございますが，抽選でどれぐらい絞られるのでしょうか。 

 

   事務局) …  館外学習におきまして，現地の受け入れ可能数が５０名となっていま

す。たくさんの方に申し込みいただいているところですが，館外学習

に参加できる人数の都合上，定員の５０名にさせていただいておりま

す。 

 

   饗庭会長 ⇒ 人気の講座で５０人に絞られるのはお気の毒ですが，また次回，引

き続きこのような講座に申し込みいただきたいと思います。バスの都

合もありますでしょうから，やむを得ないと思います。 

 

          それでは，「平成２９年度宇都宮市民大学事業計画」及び「収支予算」

をご承認いただけますでしょうか。 

 

（議題③④については，全委員の承認を得て議決し，資料から（案）を削除） 

 

【その他について】 

 

   饗庭会長 ⇒ 後期講座大学連携の担当が私ども作新学院大学でございますが，現

在広報部長を中心に生涯学習部会において検討中でございます。６月

末までに事務局にご報告させていただきます。よろしくお願いします。 

 

   野中委員 ⇒ 専門講座の選定方法はどのようにしているのか。 

 

   事務局) …  「講座企画・運営ボランティアスタッフ（Ｖスタッフ）」という生涯

学習課に登録していただいている方が７２名いらっしゃいます。その

Ｖスタッフの方に企画・立案していただき，１１月頃に選考委員会を
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行います。そこで，プレゼンテーションを行い，審査員の皆さんによ

って採点方式による評価を行うとともに，分野別の講座のバランスを

勘案して順位付けを行い，講座を決定しているところでございます。 

 

  川本副会長 ⇒ 私は選考委員会の委員長をさせていてだいています。昨年度は１１

月の選考委員会に非常にたくさんの応募がありまして，プレゼンでは

非常に素晴らしいものをご準備いただきました。専門講座には３つの

コースがありますので，コースのバランスや過去の人気を考慮するほ

か，有料講座であるため，内容も高度なものを用意するということを

意識しています。 

          今回，たくさんの応募がありまして，一部の講座は，応募状況が定

員を下回っているものの，他の講座は盛況で，応募状況が定員を超え

ているため，今回の選考は良かったのかなと思っています。以上，補

足といたします。 

 

   野中委員 ⇒ 企画を募集する段階で分野に関する制限というのは特に設けていな

いのでしょうか。 

 

    事務局) … 企画に対する制限はありませんが，専門講座において３つの分野があ

りまして，１「郷土を愛する地域・文化・歴史コース」，２「今を読み

解く現代社会コース」，３「暮らしを彩る教養コース」と分かれており，

募集するときは分野の制限を設けているわけではありませんが，内容

から判断し３つの分野に分けております。 

 

   川島委員 ⇒ 今年度の申込状況は非常に盛況とのことですが，例えば「円空仏の

微笑みに魅せられて」の講座は，定員が５０名のところに１６７名の

応募がある一方で，定員通りしか受け入れられないのは残念です。後

期の専門講座に目を向けますと，「修復師から見た日光の社寺」の講座

は，個人的にも受けてみたいので，人気になるのではないかと思いま

す。定員の５０名というのは，人気を見越した定員になっているので

しょうか。また，申込状況に応じて定員を増減させることは可能なの

でしょうか。 

 

    事務局) … 定員につきましては，これから検討になりますが，実習等が入るもの

ですと，どうしても限られてしまうこともございますので，できるだ

け多くの方に受講いただけるように，講師の先生と内容等の調整を図
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りまして，工夫していきたいと思うところでございます。ただし，実

施の都合上，館外学習におけるバス利用人数による上限や，見学先の

事情によりまして，定員幅が少なくなってしまいます。 

          また，市民大学の運営に関しましては，市の交付金と受講者の受講

料から運営しているものですから，受講生の意見を尊重して考慮して

決めていきたいと考えております。 

 

   饗庭会長 ⇒ 人気のある講座は，ボランティアスタッフのみなさんとシリーズ化

して継続してやっていただくと，まんべんなく皆さんに受講していた

だけるのかなと思っています。また，その際は，選考委員会で適切に

講座の選考をしていただきたいと思っています。よろしくお願いしま

す。 

 

    事務局) … 次回の運営協議会の開催でございますが，例年８月上旬に開催され

ていますことから，今年度も同様に予定しておりますので，日程が決

まり次第ご案内いたします。 

 

   饗庭会長 ⇒ ほかにご意見等ないようですので，以上で本日の議題は終了といた

します。円滑な議事進行にご協力いただきありがとうございました。 


